

Илюза ХАФИЗОВА

Сразу три юбилея одним разом отметили татары Сургута. А это, согласно последней переписи населения, представители второго (после русских) по численности народа, проживающего в Югре и России в целом. По 20 лет исполнилось городской национально-культурной автономии татар и региональной автономии татар Югры. 35-летие отпраздновали артисты народного са-модеятельного ансамбля песни и танца «Сандугач».

Все три события с большим размахом виновники торжества и их гости из республики Татарстан, а также почетные лица города отметили в театре СурГУ. Чак-чаком в этот вечер угощали всех.

Встречали гостей праздники веселыми татарскими песнями под гармонь и, конечно, главным сладким и вкусным символом гостеприимного Татарстана — чак-чаком. Среди зрителей — много семей. Милые бабушки в ярких платках, мудрые дедушки в красивых тюбетейках и их многочисленные дети и孙女. Так что торжественный вечер оказался по семейному уютным. А как иначе, когда большая общественная организация татар города Сургута объединяет уже три, а то и четыре поколения — стариков, взрослых, молодежь и совсем еще юных балалар (детей).

Сегодня национально-культурная автономия татар может похвастаться не только разнообразием своей деятельности, но стабильностью и фундаментальным подходом ко всему, что делает. Уже много лет здесь практически не меняется состав членов правления. У каждого свои обязанности и сфера ответственности. Все как в настоящем трудовом коллективе. Руководители регулярно проводят рабочие встречи. Вместе обсуждают новые проекты, оценивают результаты уже действующих. Дел у автономии сегодня предостаточно.

При татарском центре на улице Бажова работает воскресная школа. Есть у общественной организации и новые филиалы, к примеру, Союз татарской молодежи. Инициатива его создания исходила от самих участников. Теперь у взрослого состава правления есть и молодые помощники. Кстати, с недавнего времени ребята стали по вечерам собираясь вместе на курсы разговорного татарского языка. А еще при Центре культурной автономии татар Сургута есть богатая библиотека национальной литературы. В общем, для всех и каждого здесь найдется занятие по душе, здесь всегда готовы выслушать новые предложения и идеи. Все ради сохранения культурной идентичности и от большого уважения к жителям многонационального Сургута.

Ну разве не это уважение к родному городу — проводить

Бикзуррахмат*

Татары Сургута отметили три важных юбилея



Фото Свое 35-летие в этом году отмечает душа Александра ононы Национально-культурной автономии татар города Сургута – ансамбль «Сандугач»

ежегодно красивый, масштабный праздник Сабантуй? Без него уже трудно представить начало лета в Сургуте. Излюбленный горожанами, вне зависимости от национальной принадлежности, он знакомит нас с культурой, бытом, кухней Татарстана. И даже проливной дождь, который так любит «появляться» во время массовых гуляний по случаю праздника урожая, не останавливает задора его организаторов. Сургутян осадками не разгонишь.

За вклад в развитие Сургута сегодня национально-культурной автономии татар благодарны и власти города. Дорогого стоит, когда общественники берут на себя не простую часть по организации массовых мероприятий. Без татарских батыров трудно сегодня представить национальные спортивные события, а без артистов коллектива «Сандугач» — культурные. Вот он тот самый весомый вклад в развитие города. И это не считая того, что сегодня татары работают практически во всех отраслях Сургута. Управляют правообразующими предприятиями, трудятся на производстве нефтяников и других важных отраслях... Продолжать можно долго. Так уж повелось, что потомки волжских булгар (да, именно их, а не как многие ошибочно считают монголов)

сторождения Западной Сибири. Так и остались поднимать Север на долгие годы и теперь по праву являются местными в уникальном, многонациональном Сургуте.

— Совсем недавно у нас было еще несколько важных праздников. Юбилей города Сургута мы отметили 425-летие. Бывшему ДК «Строитель» исполнилось 50 лет. Теперь это Городской культурный центр. Это говорит о том, что наш город взрослеет и хорошее, отличается единством народа. Юбилей Национально-культурной автономии татар вокально-хореографического ансамбля «Сандугач» — это еще один повод для гордости. Хочу выразить слова благодарности от главы города **Вадима Николаевича Шувалова**. Спасибо всем руководителям общественной организации татар города Сургута за вклад в развитие города, укрепление национального единства. Для всех сургутян любимый праздник Сабантуй. Он уже привычен для нас всех, и мы не представляем, как обойтись без него. И все праздники, о которых я сегодня упомянула, невозможны без участия татарской автономии. Спасибо всем активистам за это, — обратилась к залу **Анна Томазова**, заместитель главы города Сургута.



города Сургута — ансамбль «Сандугач», что в переводе означает «Соловей». Заливаются соловьем артисты еще с далекого 1984 года. Тогда в Сургуте был создан первый татаро-башкирский ансамбль песни и пляски «Дуслык» («Дружба»). Через четыре года ансамблю дадут нынешнее название, и его руководителем станет теперь уже заслуженный работник культуры Республики Татарстан и Югры Нурия Ахатовна Зиганшина. Она и по сей день стоит во главе коллектива. Вот уже четвертый десяток лет ансамбль принимает участие в проведении Дня города, фестиваля национальных культур «Соцветие», Дня работников нефтяной и газовой промышленности. Совместно с градообразующими предприятиями ансамбль участвует в окружном фестивале «60-я параллель», в Днях культуры города Сургута в Тобольске... Сегодня в коллективе занимаются вокалом и хореографией взрослые и совсем еще юные сургутяне.

Поздравить сургутских татар с тройным праздником приехали артисты из республики Татарстан. Два благополучных региона, схожие по развитию экономики, поддерживают давние культурные связи, с годами они только крепнут.

— Я, если честно, с Сургутом и его жителями познакомился примерно полгода назад. Много было наслышан о гостеприимстве северных регионов. Здесь проживает много моих земляков. И вы знаете, я вот второй раз в Сургуте, и чувствую, что здесь радуют за сохранение культурных традиций разных народов России. Активисты общественного объединения сургутских татар — настоящие патриоты своего региона. Вот представьте, как это сложно поддерживать так много общественных инициатив и проектов. Они свое личное время тратят на общественные дела. Просто по-другому не умеют. Они любят свой город, хотя и родились многие в Башкирии и Татарстане. Они занимаются очень важным делом, — считает народный артист республики Татарстан Виталий Агапов.

Праздник завершился. Впереди у Национально-культурной автономии татар вновь много общественно-полезных дел. Остается добавить лишь: «Алдагы көннәрдә да бергә булык, дұслар!». Что означает: «И в дальнейшем будем вместе, друзья!».

* Огромное спасибо